
�1:�א������ �

  الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

  قسنطينة.  الخروب -   مجمع الوداد للتربية و التعليم          وزارة التربية الوطنية                                

  ستاذ فرقاني فارس                       الأ  ثانوي                                   ثانية الثلاثي الأول للسنة اختبار

2022/2023:    السنة الدراسية علوم تجريبية ، رياضيات ، تقني رياضي                          : الشعب 
  

   ساعة 02:        المدة                                       العلوم الفيزيائية            :  في مادة اختبار تجريبي

  )08Ex-40U( :التمرين الأول 

كتلته نعتبره  نقطي ) S( يتكون نواس ثقلي بسيط من جسم -

m = 100 g  معلق في النهاية B  لخيط عديم الإمتطاط 

   . O مثبت في OA = ℓ = 40 cmطوله   

 ثم α = 60°بزاوية  نزيح هذا النواس عن وضع توازنه -

نتركه لحاله دون سرعة ابتدائية  ، و عند مروره بوضع 

صادف النواس مسمار مثبت عموديا على شاقول التوازن ي

 OM = 15 cm يبعد عن نقطة التثبيت بمسافة Bالنقطة 

  ) . الشكل (βلينحرف في الجهة المقابلة بزاوية 

   .g = 10 m/s2:  كما يعطى B نعتبر المستوي المرجعي لحساب الطاقة الكامنة الثقالية مار من الموضع -

   .C و B ثم بين B و Aبين الموضعين ) أرض + Sجسم ( للجملة الحصيلة الطاقويةمخطط  مثل - 1

  :أوجد ) أرض + Sجسم ( بتطبيق مبدأ انحفاظ الطاقة على الجملة - 2

   .B سرعة الجسم أثناء مروره بوضع التوازن -أ

 . التي ينحرف بها الخيط في الجهة الثانية β قيمة الزاوية -ب
  

  )17Ex-40U(  :الثانيالتمرين 

 ، أحد طرفيه مثبت بنقطة تقع أسفل مستوي مائل يميل على الأفق               K = 67.5 N/mثابت مرونته نابض مرن 

 m = 100 g ، بواسطة جسم صلب نعتبره نقطي كتلته B و طرفه الآخر حر في الموضع α  = 30°بزاوية  

ظم للمستوي المائل ثم نتركه  وفق الخط الميل الأعx0 = 20 cm بمقدار Bنضغط على هذا النابض في الموضع 

 وفق مسار B مار من الموضع C إلى الموضع Aمن الموضع ) S(حرا لحاله دون سرعة ابتدائية فينطلق الجسم 

  . كما مبين في الشكل المقابل ABCمستقيم 

   .g = 10 m/s2: تهمل كل قوى الاحتكاك و يعطى 
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            مرجعـــا لحـــساب الطاقـــة الكامنــــةA المـــستوي الأفقـــي المـــار مـــن  و)نـــابض+ أرض  + Sجـــسم ( نعتبـــر الجملـــة -1

  :الثقالية 

  . ، ثم أكتب معادلة انحفاظ الطاقة الموافقة B و Aبين الموضعين  الحصيلة الطاقوية  مخطط مثل-أ

   .B أحسب السرعة عند الموضع -ب

أثنـاء  الحـصيلة الطاقويـة  مخطط ، مثلvC = 3 m/s بالسرعة Cعندما يبلغ الموضع ) S( إذا علمت أن الجسم -2

   .BCثم أحسب المسافة ) Sجسم (باعتبار الجملة  ، C إلى Bالانتقال من 

)     الـذروة( الموافقـة لأعلـى ارتفـاع يبلغـه D يواصل حركته في الهواء مـار بالنقطـة Cالموضع ) S( بعد بلوغ الجسم -3

  . Eو ليصطدم في النهاية بالأرض في الموضع 

 دون Dعنـد الموضـع ) S( ، ثـم حـدد قيمـة سـرعة الجـسم D و Cمثل بشكل كيفي شعاعي السرعة عند الموضـين  -أ

  .تطبيق مبدأ انحفاظ الطاقة 

 إلى غايه ارتطامه بـسطح فـي Cمنذ مغادرته المستوي المائل في الموضع ) S( قسنا الزمن الذي استغرقه الجسم -ب

                   ox علــى المحــور C مــسقط الموضــع 'C بــين الموضــع C'Eسافة  ، أحــسب المــt = 0.4 s∆ فوجــدنا Eالموضــع 

  . الموجود على نفس المحور Eو الموضع 
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حل التمرين ا
ول

Sujet : 2AS 02 - 01 

  :B و Aبين ) أرض + Sجسم ( الحصيلة الطاقوية للجملة -1

  )أرض+ S جسم (:  الجملة المدروسة -
 .سطحي أرضي نعتبره غاليلي :  مرجع الدراسة -
   .Tالتوتر قوة :  القوى الخارجية المؤثرة -

  :C و Bبين ) أرض + Sجسم ( الحصيلة الطاقوية للجملة -

  )أرض+ S جسم (:  الجملة المدروسة -
 .اليلي سطحي أرضي نعتبره غ:  مرجع الدراسة -
   .Tالتوتر قوة :  القوى الخارجية المؤثرة -
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   :Bعند مروره بوضع التوازن ) S( سرعة الجسم -2
  .B و Aبين ) أرض+ S جسم ( بتطبيق مبدأ انحفاظ الطاقة على الجملة -

EA + Eمكتسبة  - Eمقدمة = EB 
 )2-الشكل(اعتمادا على الحصيلة الطاقوية السابقة 

PPBCBPPACA E + E = E+E

0 + mv
2

1
 = gzm+0 2

BA  

v
2

1
 = gz 2

BA

  v= gz2 2
BA

  ) :1-الشكل(من 
 zA = ℓ - h'

cosα = 
l

h'
→ h' = ℓ cosα   →   zA = ℓ - ℓ cosα = ℓ ( 1 - cosα)   

 :و منه 
  v= )αcos - 1 ( 2g. 2

Bl →   )αcos - 1 ( 2g.=vB l

 m/s 2 =  ) °cos60 - 1 ( 0,4  .  10  . 2=vB

  : التي ينحرف بھا الخيط في الجھة الثانية β قيمة الزاوية -ب
  .C و Bبين ) سيارة( بتطبيق مبدأ انحفاظ الطاقة على الجملة -

EB + Eمكتسبة  - Eمقدمة = EC 
 )4-الشكل(صيلة الطاقوية السابقة اعتمادا على الح

PPCCCPPBCB E + E = E+E

C
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B mgz + 0 = 0+mv
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B mgz  = mv
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B gz  = v

2

1
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2
B 2gz  = v

  ) :3-الشكل(من 
 zC = ℓ' - h'

cosβ = 
'

h'

l
→ h' = ℓ' cosβ   →   zA = ℓ' - ℓ' cosβ = ℓ' ( 1 - cosβ)   
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  :يصبح لدينا 
   )βcos - 1 ( 'g.2= v 2

B l  

  
'g2

v
 = )βcos - 1 (

2
B

l
→    

'g2

v
 -  1 = βcos 

2
B

l
 

▪ ℓ' = ℓ - OM = 0.4 - 0.15 = 0.25 m 

▪      0.2 = 
 0.25 .  10 .  2

 (2)
  -  1 = βcos 

2

→  β ≈ 78° 

 
 

  
  

   الثانيحل التمرين
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